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    ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08/08/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke  

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

de Moura Arreal, Maiquel Butzke, Moisés Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Foi realizada a chamada 

dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. A Senhora Presidente solicitou ao Vereador Álvaro Luiz Scheffel que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata 

da Sessão Ordinária nº 024/2022 do dia 01/08/2022. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE: Vereador Pedro Henrique Gewehr – Cumprimentou a Sra. 

Presidente, colegas vereadores, servidores da casa, funcionários da prefeitura, os 

integrantes do coral municipal, colegas motoristas, funcionários da creche, 

procurador jurídico do município, funcionárias do CRAS e demais pessoas 

presentes, sua irmã Elaine e os assistentes nas redes sociais. O vereador falou 

achar muito importante haver as audiências públicas para as pessoas participarem 

dos debates sobre projetos que tramitam na casa, onde são ouvidas opiniões 

favoráveis e contrárias, mas como se vive numa democracia existe respeito às 

opiniões. À respeito da Lei nº 336/2001, que foi citada pela colega Sônia Canabarro 

na audiência pública, o vereador concorda em fazer uma revisão geral da mesma, 

até para não chegar a esta casa projetos retificando e readequando cargos e valores 

da mesma, por ser de 2001. O vereador sugeriu para que se reúna a administração, 

sindicato dos funcionários, vereadores e funcionários para fazer uma revisão geral 

desta lei. A respeito do processo seletivo que aconteceu a pouco para operador de 

máquinas, sendo que têm muitos serviços à espera, inclusive com protocolos pagos, 

o vereador fez um levantamento onde que existem no parque de máquinas quatro 

tratores, duas carregadoras, duas motoniveladoras, três retroescavadeiras e uma 
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escavadeira. Relatou que têm sete operadores concursados, por isso existem muitas 

vagas ainda. O vereador sugeriu que usem os aprovados no processo seletivo pra 

suprir a falta de operadores para que os serviços sejam executados com mais 

rapidez, efetuados na prática, pois os munícipes pagam os protocolos e desejam 

que seus serviços sejam realizados, sendo emergência ou não, uma vez pago o 

protocolo o munícipe tem o direito. Finalizou que não está faltando maquinário, 

apenas faltam operadores, portanto seria de fundamental importância a chamada 

dos aprovados no processo seletivo para as obras andarem mais rápido. Vereador 

Jonas Arreal – Cumprimentou a presidente, os colegas vereadores, servidores da 

casa, assistência e colegas funcionários da prefeitura, considerando ser um prazer e 

muito importante ver a casa cheia, e também os assistentes pelas redes sociais. 

Inicialmente o vereador falou a respeito do auditório da câmara estar cheio, 

exemplificando que o ponto de vista é só a vista de um ponto, de onde o vereador se 

encontra observa a tela do notebook e de onde a plateia está, observam as costas 

do notebook. Comentou que é preciso se ter empatia para estar ao lado das 

pessoas às vezes, quando dizem que empatia é se colocar no lugar das pessoas, o 

que o vereador considera ser muito difícil, mas ao lado é possível. O vereador Jonas 

relatou que ouvindo os argumentos da colega funcionária Sônia Canabarro, diz ter 

conseguido se colocar ao lado da mesma e rever um pouco de sua fala, pois só não 

muda de opinião quem não a tem. Se todas as vezes a casa estivesse cheia nas 

audiências públicas, muitas pessoas iriam ver os dois lados das situações. Falou 

para que não pensem  que os vereadores gostam da casa vazia, muito pelo 

contrário, todos os colegas gostam da casa cheia, inclusive se cogita em levar as 

reuniões às localidades do interior, assim como tem também um projeto de sua 

autoria que é o parlamento juvenil pra trazer os jovens para dentro da Câmara de 

Vereadores e fazer uma representação com a juventude. O referido projeto foi 

aprovado por unanimidade nesta casa e será organizado e colocado em prática o 

mais breve possível, considerando ser importante os argumentos colocados, assim 

como os que o colega vereador Pedro falou em seu pronunciamento. Comentou que 

existem divergências de opiniões, as quais nesta casa sempre são respeitadas, 

possuindo a maturidade suficiente para ouvir, argumentar, contra-argumentar, ouvir 

de novo e trabalhar, sempre sendo assim. Comentou que assim como o colega 
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vereador Álvaro falou durante a audiência pública e o presente falou na última 

sessão, considera ser muito importante que, exceto os projetos que tramitam na 

casa e não foram à votação neste dia, todos os demais projetos de lei recebidos do 

executivo, até a presente data, foram debatidos e aprovados por unanimidade, não 

sendo por divergências, como tiveram no presente dia, que deixarão de analisar 

cada um individualmente, pois é para isso que estão nesta casa. Destacou que não 

existe revanchismo, nunca existiu e com certeza não vai existir, pois, os vereadores 

estão no cargo para ouvir as pessoas e representar as mesmas, motivo que o 

vereador considera ser muito bom ver a casa cheia e pede para a população seguir 

assim e assistir as sessões todas as segundas-feiras, principalmente nas audiências 

públicas. O vereador Jonas relatou que protocolou na casa o pedido de informações 

n° 007/2022,  sobre o projeto de lei de n°056/2021 apresentado no ano passado pelo 

mesmo, aprovado por unanimidade pelos demais colegas e que virou a Lei n° 

2324/2021, que institui a semana municipal da pessoa com deficiência no município 

de Novo Cabrais, a qual será no final  do mês de setembro, iniciando dia 21. Neste 

pedido de informações o vereador busca saber da administração quais ações estão 

sendo programadas para a data, se está tendo e quais são para trabalhar este 

projeto que hoje é lei municipal que institui a semana da pessoa com deficiência no 

município. O pedido de informações irá à votação na próxima semana e o vereador 

colocou-se à disposição para ajudar na organização das atividades da referida 

semana, assim como os demais colegas que também queiram colaborar. O 

Vereador Jonas relatou também sobre o processo seletivo para operador de 

máquina, como o colega Pedro já havia falado anteriormente, o qual foi aberto, 

houve inscrições e tem uma lista de operadores aprovados, considerando que 

devem ser chamados, pois não estão dando conta em atender os pedidos da 

população. Os profissionais estão fazendo seu trabalho da melhor maneira possível, 

mas existem as máquinas e não têm pessoas suficientes para trabalhar nelas, 

infelizmente. Um processo seletivo não é algo que vai ficar para sempre no cargo, 

pois assim como em outros municípios eles têm prazo de contratação, devendo 

então chamar esses operadores para que consigam resolver as situações de várias 

pessoas que têm protocolos desde março com serviços pendentes. O vereador 

destacou que isto não é uma crítica à secretaria de obras, muito pelo contrário, eles 
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estão fazendo tudo que podem para atender as demandas, mas está faltando 

material humano. Para finalizar o vereador falou da feliz notícia de resultado positivo 

da viagem à Porto Alegre há duas semanas em comitiva com demais colegas, sem 

diárias e carro próprio, inclusive, para desenvolver algumas pautas, agendas 

individuais e outras coletivas. Relatou que foi onde encaminhou junto à Secretaria 

Estadual de Educação um ofício solicitando uma verba para o Escola Estadual Ruy 

Barbosa e no presente dia teve o retorno da solicitação do mesmo no valor de R$ 

17.000,00 ( dezessete mil reais), que já está na conta bancária da escola e será 

utilizado na colocação de grades no entorno do educandário para aumentar a 

segurança, proteger o patrimônio, as crianças e suas famílias, pois já houveram 

várias situações de vandalismo na referida escola. Das visitas feitas na Capital este 

foi um ponto positivo, o primeiro talvez, achando ser importante fazer o relato, 

terminando seu pronunciamento com uma notícia boa para o município. Vereador 

Álvaro Luiz Scheffel - Cumprimentou a presidente da casa, vereadora Angela 

Gelsdorf Dumke, colegas vereadores e, de maneira muito especial, deu as boas-

vindas aos visitantes que compareceram em massa convidando-os para, sempre 

que puder, participarem das sessões para ver como se debate e como se aprova os 

projetos na câmara, que é uma democracia. Comentou que, como falou o colega 

vereador Silomar, em 2001 houve uma audiência pública na Câmara de Vereadores 

de Novo Cabrais quando o vereador Álvaro era o presidente da casa, onde estava 

ele e o colega Silomar somente presentes na audiência pública. O vereador Álvaro 

vendo no presente dia a casa cheia, destacou ser uma satisfação e saudou as 

pessoas que assistem pelas redes sociais via facebook. Inicialmente o vereador 

parabenizou a Comunidade Santa Clara, do alto da Linha Pfeiffer, que neste último 

domingo, dia 07 de agosto, promoveu um almoço festivo, comunidade esta que 

transformou uma antiga escola, a Fredolino Muller, em uma casa de orações, o que 

é gratificante para os integrantes da comunidade, onde que as famílias se reúnem 

para fazer missa, preces e seus pedidos ao Pai Celestial. O vereador parabenizou 

os integrantes pelo belo almoço e também, quando na oportunidade, a comunidade 

Santa Clara inaugurou a sua própria churrasqueira. Agradeceu as pessoas que 

dedicaram seus serviços na cozinha e aos churrasqueiros. O vereador Álvaro falou a 

respeito das manifestações dos colegas vereadores Pedro e Jonas, sendo também 
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motivo de sua fala, o processo seletivo realizado pela administração para que as 

pessoas fizessem o mesmo e pudessem operar um trator ou uma retroescavadeira. 

A secretaria de agricultura do município está sendo administrada pelo partido do 

vereador, PDT, onde tem como secretário o Sr. Alexandre de Franceschi e, que 

infelizmente também pelas más condições do tempo está sendo impossível de 

atender a todos os pedidos, pois se sabe que o tempo está prejudicando muito, 

devido ao excesso de chuva. Mas quanto ao processo seletivo, o vereador falou ter 

sido procurado por um senhor que participou do mesmo, foi aprovado, procurou o 

executivo preocupado se iria ou não ser chamado, pois se fosse chamado o mesmo 

iria parar com a planta de fumo para trabalhar no cargo. O vereador citou que não 

apenas na secretaria de agricultura ou secretaria de obras, todos os processos 

seletivos realizados pela administração são como alcançar uma bala para uma 

criança, exemplificando que quando seus olhos brilham fica emocionada e feliz em 

receber a bala, mas se não der a der para a criança e colocá-la de volta no bolso, a 

mesma ficará triste e não vai mais gostar da pessoa que lhe enganou. O vereador 

comparou o exemplo com o processo seletivo, pois a pessoa se inscreve e faz o 

processo, é aprovada, fica empolgada que vai trabalhar e acaba não sendo 

chamado. E nestas circunstâncias que se enfrenta no momento, onde nunca se 

deixou de votar um projeto que parasse o município, como contratações de 

enfermeiros, técnico de enfermagem, professores e médicos, os quais sempre foram 

aprovados por unanimidade nesta casa. Assim, o vereador pediu ao líder de governo 

para que leve esta mensagem ao prefeito para que o mesmo tenha o bom senso e 

contrate um ou dois operadores de máquinas para que possa dar andamento aos 

protocolos que estão há meses sem atendimentos. Comentou que apesar de poucos 

dias de sol, máquinas e dinheiro têm, mas o problema é falta de operador, a pessoa 

física pra trabalhar para que o agricultor que alavanca este município e faz a 

estrutura administrativa funcionar, seja atendido com maior presteza e segurança. 

Vereador Silomar Garcia Silveira - Cumprimentou todos os presentes ocupando a 

tribuna para primeiramente falar que audiência pública é de suma importância. Os 

vereadores são os representantes da democracia representativa, pois foram eleitos 

para representar a população e, nesse mistério de representar têm a obrigação de 

filtrar emoções, passionalismo, reivindicações, anseios e às vezes até algumas 
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frustrações, porém é necessário que haja entendimento. O vereador falou ser adepto 

fervoroso de democracia representativa, sendo avesso à democracia direta e, que 

todos têm suas falhas e nem sempre se consegue alcançar a análise dos anseios, 

objetivos e sonhos dos servidores e da população. Portanto, audiência pública é um 

momento muito sublime porque nela as pessoas têm as condições de se fazer 

presentes e expor suas questões corporativas e técnicas e até levar ao legislativo 

informações, como aconteceu na presente noite, da realidade e de algum segmento 

da sociedade que necessita de atendimento especializado. Os técnicos científicos 

merecem consideravelmente a consideração porque são aqueles que fazem os 

projetos balizados e avalizados para que o município possa ter recursos, pois sem 

projetos não existem recursos à disposição. Defender a isonomia o vereador 

entende que é basilar as ações, principalmente os servidores, sendo o que foi visto 

na audiência pública, mas é necessário saber que defender a isonomia é também 

defender as desigualdades. Como dizia um jurista famoso, o princípio da isonomia é 

tratar todos com igualdade na mesma proporção de suas desigualdades, mas é 

preciso se buscar os direitos da isonomia para que haja justiça entre servidores. O 

vereador Silomar falou de sua certeza que se houvesse mais presença nas 

audiências públicas muitos projetos de lei não adentrariam nesta Casa, seriam muito 

bem refletidos e pensados antes de serem encaminhados à câmara, portanto assim 

se fez no passado aprovando e criando uma resolução para tornar obrigatória a 

audiência pública, se quis também que aqueles que destinatários fins, que é a 

população e os servidores, comparecessem sempre que tiver um projeto com 

interesse dos mesmos. O vereador Silomar destacou que na presente sessão, os 

colegas que se pronunciaram falaram sobre audiência pública, mas ouviu algum 

deles falar que nenhum projeto de interesse urgente do município deixou de ser 

aprovado nesta casa ou que o município tivesse um prejuízo por algum projeto ser 

rejeitado, o que se quer não é aprovar nem reprovar projetos, o que se quer é 

oportunidade e subsídios para que se possa,  no âmbito de discussão no processo 

legislativo, discutir, aprimorar, ajustar e até emendar os projetos. Aprovar não quer 

dizer aquiescer a tudo, mas sim ajustar e uma vez ajustado se tem a certeza do 

apoio desta Casa. Outro assunto, e justificando-se não ter protocolado na câmara 

um pedido de informações, mas recebeu a reivindicação na tarde do presente dia e 
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não acredita que não tenha servido ao Poder Executivo a ação do que Cerro Branco, 

Cachoeira, Paraíso e Candelária fizeram, sobre a PEC dos benefícios do Governo 

Federal que foi aprovada há poucos dias, que é o auxílio às duas classes 

profissionais, principalmente os taxistas, porque havia a necessidade de o município 

se habilitar e coletar os cadastros de todos os interessados, torcendo o vereador que 

a informação que recebeu tenha sido um equívoco,  que o município não havia se 

habilitado para intermediar que é via município esse benefício para os condutores de 

táxis. Vereador solicitou para que seja oficiado ao poder executivo para que seja 

remetido à casa informações se realmente houve o cadastramento do município e se 

não houve, qual o motivo, ou se foi uma deliberação do executivo em não se 

habilitar para que os munícipes que precisam desses auxílios do governo federal 

não tivessem condições de se habilitar a isto. //Aparte: Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke – relatou que esteve em conversa com um funcionário da prefeitura sobre o 

assunto e ele colocou que tinham repassado o cadastro dos motoristas, destacando 

não saber se realmente aconteceu ou não.//. O vereador Silomar reforçou sua 

torcida para que a notícia seja equivocada, a qual foi passada por um taxista que 

não foi possível seu cadastramento porque o executivo não estaria habilitado. Assim 

solicitou o pedido de informações para que a situação seja esclarecida. TRIBUNA 

LIVRE: Ana Maria Schmitt, Professora do Coral Municipal – Cumprimentou todos 

os presentes ocupando a tribuna para falar que o Coral Municipal não é igual a 

outros porque não fica só entre quatro paredes, mas também tem suas ações 

sociais. A professora Ana aproveitou o momento para agradecer os Poderes 

Executivo e Legislativo do município que sempre apoia o grupo do coral, na pessoa 

do prefeito Leodegar, dos vereadores Angela e Pedro e da servidora Eduarda. 

Destacou os dois projetos que o coral vem trabalhando, sendo um já bastante 

conhecido que é o da campanha de doação de sangue que vai muito a encontro do 

município, bastante respeitado e que é grande referência não só em Cabrais, mas 

também no HCB de Cachoeira. Relatou que juntamente a este projeto o grupo 

integrou outro para levantar a autoestima das pessoas com câncer, coletando 

mechas de cabelo, para que quem não pode doer sangue contribua com seu cabelo 

que tem como destino a liga de combate ao câncer de Cachoeira do Sul, que tem 

um trabalho juntamente ao setor de oncologia. A professora falou que isto os honra 
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demais e dá um orgulho extremo ao grupo, assim como orgulha o município de Novo 

Cabrais e, relatou que este projeto possui um dizer muito importante que é “fazer o 

bem sem olhar a quem”. A professora Ana usou o momento para convidar a todos 

para a festa do Coral que acontecerá dia 28 de agosto com um almoço que o Coral 

está promovendo, pedindo com muito carinho que todos prestigiem o evento, 

deixando um convite muito especial aos vereadores para que apoiem o grupo da 

forma que puderem, seja ajudar a arrumar uma mesa ou até servindo o almoço, 

assim como qualquer outro tipo de contribuição, quem puder. Desde já agradeceu 

em nome do coral municipal e citou que, de repente, frente a meio de trâmites legais 

seja destinado a sobra do orçamento legislativo com qualquer coisa que colabore, o 

que deixaria o grupo muito feliz com esse processo, até pelo fato deste ser um grupo 

que além de cantar está trabalhando junto com a saúde, fazendo o bem e ajudando 

todo mundo de uma forma ou de outra com estes projetos sociais, destacando a 

possibilidade de logo aparecer mais um outro projeto, pois sempre surge algo para o 

bem da comunidade. Lembrou que todos que fazem parte do grupo são voluntários, 

os quais fazem seu trabalho de coração e, frente a isto, o município têm recebido 

importantes elogios. Comentou que talvez muitos elogios não tenham chegado aos 

ouvidos em particular, mas já foi muito cumprimentada assim como os demais 

integrantes do grupo. Destacou que são pequenas ações, mas que por um momento 

pode se tornar algo extremamente grandioso, pois o grande precisa do pequeno 

para se tornar grande. Finalizou sua fala reforçando o pedido de colaboração e o 

convite para que todos estejam com o coral municipal celebrando, festejando a vida 

e apoiando no dia 28 de agosto. Agradeceu a Casa pela gentileza e o espaço cedido 

para falar pelo grupo, torcendo para que sempre tenham o apoio de todos assim 

como têm do Pedro, da Angela e da Eduarda, pois ainda se terá a terceira 

campanha de doação de sangue e entrega de cabelos em novembro, quando é a 

última etapa. ORDEM DO DIA: MOÇÃO Nº 002/2022 - De autoria do Vereador 

Zauro Elias de Arreal: Que seja encaminhada MOÇÃO DE CUMPRIMENTOS ao Sr. 

Angelo Rogerio Freitas dos Santos, 1º Sargento Comandante do 2º GPM – Novo 

Cabrais, pelo profissionalismo, competência e determinação que o militar honrou em 

suas funções no estrito cumprimento do dever. APROVADA. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 072/2022, DE 22 DE JULHO DE 2022 - Reavalia Cargo e Padrão de 
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Assessor Jurídico na Estrutura Administrativa do Município e dá Outras 

Providências. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI Nº 073/2022, DE 22 DE JULHO 

DE 2022 - Cria Cargos e Reavalia padrão e carga horária para Cargos de 

Provimento Efetivo bem como extingue Cargos no Quadro de Cargos de Provimento 

Efetivo do Município e Dá Outras Providências. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI 

Nº 074/2022, DE 22 DE JULHO DE 2022 - Altera o quadro de cargos de provimento 

efetivo previsto no artigo 3º da lei municipal nº 336/2001, de 28.12.2001, com 

extinção, criação e alteração de requisitos para provimento e Dá Outras 

Providências. RETIRADO DE PAUTA. PROJETO DE LEI Nº 075/2022, DE 22 DE 

JULHO DE 2022 - DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DO 

SERVIÇO DE TRASPORTE REMUNERADO PRIVADO INDIVIDUAL DE 

PASSAGEIROS BASEADO EM TECNOLOGIA DE COMUNICAÇÃO EM REDE. 

FICA NA CASA. PROJETO DE LEI Nº 076/2022, DE 22 DE JULHO DE 2022. - 

ALTERA O QUADRO DE CARGOS DE COMISSÃO E FUNÇÕES GRATIFICADAS 

PREVISTO NO ARTIGO 19 DA LEI MUNICIPAL Nº 336/2001, DE 28.12.2001, COM 

ALTERAÇÃO DE NOMENCLATURA. RETIRADO DE PAUTA. PROJETO DE LEI Nº 

077/2022, DE 04 DE AGOSTO DE 2022. - CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

PRÁTICAS RESTAURATIVAS NAS ESCOLAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 078/2022, DE 04 DE AGOSTO DE 2022. - Cria 

o Programa Municipal de Práticas Integrativas e Complementares e de Educação 

Popular em Saúde (PMPICEPS) no âmbito do município de Novo Cabrais, dá outras 

providências. RETIRADO DE PAUTA. PROJETO DE LEI Nº 079/2022, DE 04 DE 

AGOSTO DE 2022. - Autoriza o poder executivo a contratar em caráter emergencial 

e dá outras providências. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 080/2022, DE 04 DE 

AGOSTO DE 2022. - Autoriza o Poder Executivo a Contratar em Caráter 

Emergencial e dá Outras Providências. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 

081/2022, DE 04 DE AGOSTO DE 2022. - Da nova redação Lei 2367/2021, de 18 de 

novembro de 2021. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 082/2022, DE 04 DE 

AGOSTO DE 2022. -Autoriza o Poder Executivo Municipal a Cobrir Despesas com o 

Campeonato Municipal de Futsal. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 083/2022, DE 

04 DE AGOSTO DE 2022. - Dá nova redação ao artigo 3º da lei municipal nº 

336/2001, de 28.12.2001 e Dá Outras Providências. FICA NA CASA. PROJETO DE 
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LEI Nº 084/2022, DE 05 DE AGOSTO DE 2022. - Da nova redação Lei 2406/2022, 

de 15 de março de 2022. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 085/2022, DE 05 DE 

AGOSTO DE 2022. Autoriza Abertura de CRÉDITO SUPLEMENTAR POR 

EXCESSO DE ARRECADAÇÂO e CREDITO SUPLEMENTAR POR SUPERÁVIT 

FINANCEIRO. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 086/2022, DE 05 DE AGOSTO 

DE 2022. - Autoriza prorrogar Contrato decorrente autorização prevista no Art. 2º da 

Lei Nº.2000/2017, de 16 de Outubro de 2017, que Autoriza o Poder Executivo a 

Contratar em Caráter Emergencial Servidores e dá Outras Providências. 

APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Zauro Elias de Arreal - 

Cumprimentou todos os presentes e agradecendo os assistentes presentes que, no 

presente dia participaram da audiência pública, deixando os vereadores alegres, 

pois a audiência pública como o próprio nome já diz, é pública, sendo assim de 

todos. Destacou que os vereadores estão na Casa porque a população os conduziu 

para a mesma, sendo assim os representantes do povo. O vereador ressaltou a 

importância da presença do público na câmara levando sugestões e fiscalizando o 

trabalho do legislativo, fazendo os vereadores mais atuantes. Como dizia o colega 

Jonas, para os vereadores quanto mais gente tiver nas sessões melhores se 

sentirão e melhores atuarão. O vereador Zauro relatou na tribuna que, em relação às 

festas das comunidades, Novo Cabrais possui um povo que gosta de festa, sendo 

isto muito bom, pois é onde as pessoas podem se encontrar, divertir, confraternizar, 

conversar sobre problemas diários, mas também festejar. Parabenizou à 

Comunidade de Capão do Veado pela belíssima festa do último dia 07 de agosto, na 

qual tudo correu bem. Comentou que no próximo final de semana a festa será na 

Comunidade São Roque, Potreirinho, aproveitando o momento para deixar o convite 

à todos para prestigiarem o evento. Após, agradeceu aos colegas vereadores por 

terem aprovado a moção nº 002/2022, de sua autoria, para que seja encaminhada 

MOÇÃO DE CUMPRIMENTOS ao Sr. Angelo Rogerio Freitas dos Santos, 1º 

Sargento Comandante do 2º GPM – Novo Cabrais, pelo profissionalismo, 

competência e determinação que o militar honrou em suas funções no estrito 

cumprimento do dever. O vereador destacou que são vários grupos atuantes no 

município, já agradecendo ao coral municipal pelo belo trabalho que realiza, 

representando Novo Cabrais por onde vai, então neste sentido encaminhou à Casa 
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Legislativa a referida moção para agradecer ao Sargento Angelo que comandou o 

grupo em Novo Cabrais, está encerrando as atividades no município e se 

aposentando. Relatou que foi um trabalho de 22 (vinte e dois) anos no município, 

podendo considerar muito tempo, atuando na defesa dos munícipes, como sargento, 

agradecendo assim o vereador. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais 

assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela 

Presidente da Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo 

Vereador Maiquel Butzke, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela 

servidora da Câmara, Júlia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será 

assinada por todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima 

Sessão Ordinária que será realizada no dia 15 de agosto de 2022 às 18h00min. 

 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                             Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                            Ver. Maiquel Butzke 

 

 

 

Ver. Moisés Cerentini         Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

 
 
 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 
Presidente 


